

杜邦安全理念在瑞泰公司生根发芽

汾西矿业讯 为全方位宣传杜邦安全理念,在全公司范围内掀起学习热潮,瑞泰公司把学习杜邦安全理念作为当前的一项非常重要的工作,就如同学好“杜邦”、用好“杜邦”,杜绝各类违章发生,全面构建公司新的安全文化体系提出新的要求。

加强理论学习,提高思想素养。该公司从上到下全面开展学习贯彻杜邦十大安全理念活动,从不同层次、不同工作全方位探讨如何结合公司实际,真正改进工作方法,把杜邦十大安全理念落到实处,从而提高职工的安全生产水平和安全意识,做到真正安全生产,完成全年工作目标。同时,要把全员安全培训放在工作首位来抓,通过安全培训、安全宣教、安全竞赛、结对帮教等方式,增强职工安全意识,提高思想素养。

加强党建引领,推动杜邦安全理念落实。以深入学习习近平关于安全生产的重要论述为指引,以认真贯彻落实杜邦安全理念为重点任务,充分发挥党员先锋模范带头作用,利用“三会一课”“主题党日”党员先锋岗、青监岗等平台,广泛宣传和实践,找出契合公司实际的方式和方法,让杜邦安全理念真正融入到安全生产工作中,用看得见的安全成效,得到职工认

同、认可、认定,让杜邦安全理念真正落地,形成具有公司特色的安全文化。

加强真抓实干,保证宣传贯彻有声。利用电子大屏、宣传牌板、微信工作群、早调会、班前班后会等平台,大力推进杜邦安全文化理念的宣传教育,运用在井口、井下工作面、车间、队组悬挂安全标语、安全标志、事故警示牌、安全工作流程、安全工作标准等宣传方式,丰富工作现场的安全文化,提高职工安全意识,引导干部职工规范操作、杜绝安全隐患,有效提高安全工作水平;在日常工作中,注重安全细节,职工上下楼梯要靠右行走,有楼梯要手扶着上下;停车时车头向外,保持间距,开门时要注意观察;办公室办公用品要分类整洁摆放,笔尖朝下;水杯倒水后远离电器设备,防止倾倒漏电触电;下班后,办公电脑等设备要关机,关闭照明灯;重要资料、档案妥善保管,防虫防火防潮防盗;公章专人管理,认真执行管理规定,盖章登记审批;照相机、摄像机等宣传设备要按时保养,经常检查和充电;公司各类重要活动影像资料要清晰明了分类保存,方便随时调阅。

(王晓东 牛志红)



新的一年,曙光煤矿坚持党建统领,安全发展,以“安全、环保、高效、和谐”矿井建设为目标,守牢五条底线红线,聚力五个突破,以“苦干、实干、拼命干”的精神斗志,做好安全生产和经营管控工作。

2021年,我们要继续推进安全标准化管理体系建设,积极构建杜邦安全体系,与企业深度结合,突出精益化和契约化,强化“四化”引领和“一优三减”,坚定推进高效智能化矿山建设、二采区建设和地面风井建设等;要坚持全员素质提升与煤矿发展战略相结合,在人才队伍培养建设上求真务实、力求实效,组织好对新设备、新技术、新工艺方面的技术培训;要发挥好党组织和党员的带头作用,利用周五例会、每日一题、班前会、微信群等方式,按照工种分类,积极提升职工的应知应会、必知必会、手指口述、岗位描述等业务知识。

今年是中国共产党建党100周年,我们要结合集团公司“一统领三围绕四强化六抓实”的党建工作思路,继续深化变革、创新发展,积极发挥好党组织和党员的作用,牢记初心使命、聚力奋斗实干,从六个方面入手:一是增强党的政治建设,抓好党史学习教育,紧抓学习教育主线,压紧压实安全责任,高质量完成各项任务;二是强化党建“三基”建设,从队伍建设入手,推进人才培养,提升队伍素质;三是提升组织能力建设,从政治引领入手,抓好“一区三无”,创新党建工作;四是加强党风廉政建设,从持续改进作风入手,强化纪检监察,完善防范风险,促进正风肃纪;五是提升思想文化建设,从围绕中心工作入手,强化宣传教育,聚力建党百年华诞;六是推进幸福民生建设,从关心职工权益入手,健全齐抓共管,创建“三零”单位,构建和谐稳定。

曙光煤矿党委书记 韩鹏飞

强化党史学习教育 推进安全生产稳健运行

营运分公司开展春季线路安全大检查



汾西矿业讯 近日,为保障集团公司煤炭运输大动脉的安全畅通,营运分公司组织相关科室负责人和铁运车间技术人员对自用铁路专用线进行了全面细致检查,确保春季煤炭运输工作的安全稳定。

检查组沿途对涵洞等泥石流易发区域等重点地段进行了全面排查。在高阳矿铁路专用线

涵洞出口上方山体隐患地段,检查人员逐一对存在的安全隐患及整治的情况进行检查,查看了边坡排洪沟等重要区段和监控摄像设备,对线路防洪关键点、薄弱区段、易发生水害处所进行了再落实,彻底排除因雨季造成的危及行车的安全隐患,确保汛期铁路专用线安全畅通。同时检查组对机车车库消防设施也进行了全方位安全大检查,对没有达到要求和不合格的,检查组现场督

促整改或限期整改。

此次线路安全大检查,是营运分公司在安全管理日常巡检及不定期检查基础上进行的一次全面、深度检查,进一步强化了该公司的安全管理工作,使安全管理成高压态势,促使各职能单位更好地履行自身的安全职责,稳步推进各项生产工作健康发展。(霍佳)

落实“三会”精神 苦干实干拼命干 一把手访谈

近日,孝义公司正令煤业副立井提升机恒减速液压站正式投入运行。新投运的恒减速液压站采用混联冗余回油通道设计,具有严密的逻辑闭环控制,紧急制动时,制动减速度始终能够保持恒定,恒减速制动失效后自动投入二级制动运行,配备能够实现机械延时二级制动的手动回油箱。同时液压站各阀组增设阀位监测指示,人机界面能够直观看到各环节的压力,操作更为安全、便捷,进一步提升了制动系统的安全性能,确保立井提升机能够安全可靠运行。

雷胖 徐亮 摄



“维修达人”李建中的暖心事

刘雅铨

他是个退伍老兵,酷爱无线电和机械维修,几十年如一日的坚持,使他成为了家电维修和机械修理的行家里手。这么牛的“能耐”,没给他增加了经济收入,却还常常自己掏钱买工具,垫钱买配件,免费帮别人修家电。这个“维修达人”有点怪,但很暖心。

他叫李建中,56岁,是洗煤厂供应科的一名叉车司机。1983参军入伍,当上了一名工程兵。在部队,他学会了汽车维修护理,业余时间迷上了无线电。当时,连队里的电视、炊事班的冷柜出了问题,都是他边琢磨边修理的。“退伍的时候,啥也没拿,就是装回来三箱子关于无线电和机械维修的书。”李建中说,军旅生活,让他与无线电和机械维修结下了不解之缘。

1995年,李建中成为了洗煤厂车队的一名汽车修理工。业余时间,他依旧迷恋无线电。单位里的、同事家的家电坏了,大家都去找李建中修

理。他呢,每次都免费为同事们修理,大到彩电、冰箱、洗衣机,小到电磁炉、电饭煲、电热水壶等等,只要同事找他,他总是满口答应,帮大家修好。

时间一长,他的“名气”越来越大,找他帮忙的同事朋友也越来越多。特别是5年前,他调入供应科当上叉车司机后的这几年时间里,为职工们修理的家电也越来越多。“电磁炉至少在300台以上,电视、电烤箱、洗衣机这些大件的家电,修理了也有上百台。”李建中说,这几年,他修理的家电数数不清。



走进李建中工作的地方,你会惊奇地发现,他工作的地方简直就是一个家电维修部。在他的休息室里,彩电、洗衣机、电热水壶、音箱、冰箱等等,摆满了整个休息室。他的工具

也是满满的放了几十个工具箱。

“老李的这些工具都是自己花钱买的,还有很多维修用的小配件,都是他自己买来,免费给人家修。他呀,就是个活雷锋。”该厂供应科职工郭成根说。

“有些小配件,也不贵,几元钱的事,主要是给大家修好,钱就不说了。”李建中笑着说。可几元钱,修理几百台,算下来,不知不觉中,李建中居然也垫了上千元了。

该厂土建工区的一名职工,曾几次找李建中维修电磁炉、电热水器等东西,实在过意不去,要给李建中50元钱,

被他拒绝了。

“自己喜欢修理家电,职工同事们的家电坏了,帮忙修一修,不能要钱。”李建中说。

“帮助别人,我很快乐。”李建中一直这样说,也一直这样做。

慢慢的,李建中维修家电的事在厂里传开了,职工们对老李不计报酬、热心帮助他人的品德都竖起了大拇指。

今年洗煤厂学雷锋小组邀请李建中到社区参加便民服务活动,李建中爽快答应了,很开心地参加了这次学雷锋便民服务活动。

其实,李建中不仅仅是为大家修理家电,机械维修也是一把好手。在工作中交回供应科的坏旧设备中,水泵、油泵、电焊机等小型机电设备,李建中也是自己积极的修理,几年来,修理水泵、油泵和小型电焊机已达上百台,为企业修旧利废、节约成本做出了自己的贡献,受到了厂里科里领导和同事们的交口称赞。